

О Т З Ы В

на автореферат Музафаровой Дильбар Шарифовны «Редупликативные слова в таджикском и английском языках (сопоставительный анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Автореферат Д.Ш. Музафаровой содержит краткое изложение текста кандидатской диссертации, которая относится к числу современных филологических исследований, посвященных вопросам редупликации в сопоставительном аспекте. Редупликация, как справедливо отмечает автор, является одной из малоизученных проблем в таджикском и английском языкознании. Имеющиеся отдельные исследования, касающиеся тех или иных аспектов изучения повторных слов в сопоставляемых языках, носят фрагментарный характер и посвящены разработке отдельных вопросов данной темы, то есть, не связаны с системным изучением в сравнительно-типологическом аспекте редупликативных языковых единиц на материале разноструктурных языков.

Прочтение текста автореферата позволяет отметить несомненно высокий уровень теоретико-методологической базы проводимого исследования.

Характер текста автореферата, как и имеющиеся публикации по теме диссертации, свидетельствуют о серьезном научном подходе к поиску доказательств, выдвинутых на защиту концепции.

Актуальность исследования, проведенного Д.Ш. Музафаровой, не вызывает сомнений, поскольку его результаты позволяют исследовать семантические и структурные особенности повторных слов в сопоставительном аспекте.

Новизна проведенного исследования заключается в комплексном подходе Д.Ш. Музафаровой к изучению редупликативных языковых единиц на всех уровнях в языке: семантическом, лексическом, лексико-грамматическом и собственно грамматическом.

Диссертационное исследование отличает высокая степень теоретической значимости, поскольку полученные результаты анализа теоретического и языкового материала дополняют имеющиеся лингвистические сведения в сравнительной типологии таджикского и английского языков.

Следует отметить высокую практическую ценность проведенного Д.Ш. Музафаровой исследования: собранный автором теоретический и практический материал может быть востребован в учебном процессе преподавания различных дисциплин: теоретической грамматики, лексикологии, истории языка и типологии.

Считаю, что диссертационное исследование «Редупликативные слова в таджикском и английском языках (сопоставительный анализ)» отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к кандидатским диссертациям, и паспорту специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, а ее автор – Музафарова Дильбар Шарифовна – заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Тиллоева С.М.

кандидат филологических наук,

доцент кафедры профессионально-ориентированного

и языкового образования

Института иностранных языков

Уральского государственного педагогического университета

Контактные данные: 620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов 26. Каб. 481

Тел.: 8(343)3361330

